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Εκδήλωση τιμής στα θύματα των Ναζί από το

Δ.Πυλαίας-Χορτιάτη
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Εβδομήντα τρία χρόνια συμπληρώνονται φέτος από την εκτέλεση δεκαεπτά κατοίκων του

Ασβεστοχωρίου από τα Γερμανικά στρατεύματα κατοχής  και τους συνεργάτες τους. Στο πλαίσιο των

εκδηλώσεων μνήμης που πραγματοποιούνται κάθε χρόνο, το πρωί τελέστηκε αρχιερατικό μνημόσυνο

υπέρ των θυμάτων στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Ασβεστοχωρίου, παρουσία εκπροσώπων του

δήμου Πυλαίας ? Χορτιάτη και του τοπικoύ συμβουλίου της Δημοτικής Κοινότητας Ασβεστοχωρίου.

Ακολούθησε πομπή από τον τόπο συγκέντρωσης των εκτελεσθέντων (Πάρκο Ασβεστοχωρίου) προς

το χώρο εκτέλεσης (στα όρια της Εξοχής) όπου έγιναν ομιλίες, επιμνημόσυνη δέηση και καταθέσεις

στεφάνων. 

"Στις 26 Ιουλίου του 1944 οι Γερμανοί και οι συνεργάτες τους, Έλληνες, μάζεψαν τους κατοίκους τους

χωριού στο πάρκο και κατόπιν υποδείξεως των συνεργατών, ξεχώρισαν 17 πατριώτες και τους

οδήγησαν στον τόπο θυσίας. Νωρίτερα, στις 12 με 13 Ιουλίου, αντάρτες είχαν κάνει μια επιδρομή στο

σανατόριο τότε, σήμερα νοσοκομείο Παπανικολάου, για να εξασφαλίσουν φάρμακα και εφόδια. Σε μια

διαπλοκή που έγινε σκοτώθηκαν δύο Γερμανοί και τραυματίστηκαν άλλοι δύο. Σε αυτόν τον τόπο που

έγινε το επεισόδιο, μάζεψαν τους 17 Ασβεστοχωρίτες και τους εκτέλεσαν σε αντίποινα εκείνου του

γεγονότος" επισημαίνει στο ΑΠΕ ? ΜΠΕ ο Χρήστος Μπουτσιβάρης, δημοτικός σύμβουλος του Δήμου

Πυλαίας Χορτιάτη. 

Ο ίδιος τονίζει ότι οι κάτοικοι της περιοχής κρατούν ζωντανή τη μνήμη και σήμερα καθώς αυτοί που

χάθηκαν "ήταν δικοί τους άνθρωποι,  συγγενείς, άνθρωποι της διπλανής πόρτας". "Γι αυτό το λόγο

αποδίδεται κάθε χρόνο φόρος τιμής στον αγώνα που έκαναν οι Έλληνες ενάντια στον κατακτητή ενώ
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οι παλαιότεροι προσπαθούν μέσα από τις εκδηλώσεις αυτές να περάσουν αυτή την ιστορική μνήμη

και στους νέους" προσθέτει. 

"Δεν ξεχνάμε! Θυμόμαστε το μεγάλο έγκλημα που διέπραξε ο γερμανικός στρατός κατοχής"

σημειώνει σε μήνυμά του, ο δήμαρχος Πυλαίας ? Χορτιάτη Ιγνάτιος Καϊτεζίδης. "Είναι ένας φόρος τιμής

για τους τοπικούς μας ήρωες, γιατί η ιστορία δεν πρέπει να σβήσει ποτέ από τη μνήμη μας"

προσθέτει.

Π.Γ.
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